



一周輿评

公职人员的言行
更要注意文明规范

有些官员平时高高在上惯了,在一些外部场合说话不经大脑,口出狂言,被称作“雷语”。比如前些年的“你是替党说话,还是替老百姓说话?”,以及前几天的“搞死你”:一位身穿蓝色半袖的男子,手指镜头,警告视频拍摄者不要将所拍视频发布上网,否则“搞死你”。当晚,广西柳州市柳江区政府发布通报称,进德镇在组织对岵公塘湿地公园项目区内下街屯土地清表时,受到民众阻工,该镇长覃某某在劝导不予配合的民众过程中,因情绪激动,口不择言,“不慎带出口头禅”,伤害了民众的感情。究竟是不是“不慎”,是不是无心的“口头禅”,外人无从判断,但俗话说,“言为心声”,该官员平时的做派由此可见一斑。

再比如这句“我是市政府的”:近日,在河北邢台市泉南大街和公园东街交口,交通协警拦住了一辆黑色奥迪轿车,告诉车主当日限行尾号5和0,请车主出示驾驶证和行车本接受处理。于是,车主说:“我是市政府办公室的,我就是管交警的,我急着去派出所办事。”自以为是市政府的,能够管辖交警,就可以抗拒交警执法,不遵守限行规定吗?当然是不能。但他平时的工作给了他一种幻觉,让他觉得他能。

官员作为国家公务人员,享受纳税人供养,也理应受到更严格的监管,其言行举止更要文明规范。4月26日,一篇名为“甘肃核项目奠基,道士作法保平安”的帖子在网上热传,受到舆论关注。4月30日晚间,中国科学院通报称,中科院上海应用物理研究所的两名工作人员被停职检查,“同时启动所纪委核查程序”。而武威市及民勤县纪委监委,也已对7名在场公职人员进行立案审查。请道士作法是迷信行为,换成普通人,花自己的钱办自己的事,请了也就请了,法无禁止即可为,公职人员则身兼表率作用,绝对不可以。他们受到处分就已经说明了问题。

狄凯

岂能让“碱孕宝”检测生男生女?



头条评论

服用“碱孕宝”不但不能选择胎儿性别,反而会因误服导致妇科病发生。如此“碱孕宝”宣称能够准备二胎的妈妈生男生女,就是彻头彻尾的骗局。

“生了女儿怎么办?二胎用碱孕宝”。近日,一则广告在某电商平台上引起了广大网友的热议。这则明显带有性别歧视的推送广告被举报,很快被撤,该电商平台还作出致歉声明,并对相应商家作了账户违规和扣分处罚。

所谓网上炒作的“碱孕宝”,其实就是膳食补充剂之类的食品和保健品,成分也以藻类、果疏粉、糖醇、纤维素为主,并不具有药物的治疗效果。而这样以食品级保健品冒充药物功能,一来

违反现行计划生育政策,我国在2016年5月起施行的《禁止非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠的规定》第三条明确规定,“禁止任何单位或者个人实施非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别人工终止妊娠。”

第17条还对涉及选择胎儿性别的广告做了规定,“违法发布非医学需要的胎儿性别鉴定或者非医学需要的选择性别人工终止妊娠广告的,由工商行政管理部门依据《中华人民共

和国广告法》等相关法律法规进行处罚。”通过非自然方式选择胎儿性别,容易造成男女性别比异常。

更关键的是,这款吹嘘得神乎其神的“碱孕宝”并没有任何科学根据。东南大学附属中大医院生殖医学中心主任梁元姣教授解释,阴道末端环境本身就是酸性,pH值在3.8到4.4之间。这个环境是一种自我保护的自净作用,以杀死一些有害细菌,让身体更适合受孕。而如果这个环境酸碱度被改

变,不管是偏酸还是偏碱性都会引发不同的炎症,从而影响受孕。由此服用“碱孕宝”不但不能选择胎儿性别,反而会因误服导致妇科病发生。

如此“碱孕宝”宣称能够准备二胎的妈妈生男生女,就是彻头彻尾的骗局。希望第三方交易平台今后能加强审核,不给类似违法宣传提供阵地。而相关政府部门也应及时介入,对类似违法行为坚决予以发现一起查处一起,不给她操作的空间。

原载《新京报》



草率离婚的背后是责任缺失的表现

正方:婚姻岂能当儿戏?

刘云海:度蜜月时婆婆跟着去的情况虽然不多见,但也不是不可以,因此就怨提离婚,还是有点草率的。而且,小军总是站在母亲一边,也并不代表着没主见,这或许是对母亲的一种尊重。婚姻是大事,幸福固然很重要,但责任也很重要,相爱的双方不能只沉浸在两人的世界,也要融入对方的家庭之中。更何况,判断一个人,看待一份爱情,也不能仅因为某一件事情或某一次交往便妄下断论,也不能因为一己之喜好就动不动闹离婚,草率的背后其实是责任缺失的表现。

王恩奎:小夫妻旅行结婚度蜜月,婆婆跟随,这是很正常的现象,体现了老人对孩子的关爱。老人“搭便车”想沾点喜气,同时也有个照应,并不是想占便宜。作为刚过门的儿媳应该为此感到高兴才是。因为这件事就要闹离婚,实在是太轻率,太矫情。也是对自己对家庭不负责任的表现。如果这样的儿媳对待老人如此不孝,那么以后两口子在一起过日子,婆婆可就惨了。如不要这样的儿媳妇。

反方:三观不合分开更好

王小明:婚姻虽非儿戏,但有这样陪儿子度蜜月的母亲必定会培养出一个缺乏主见的儿子,而对于一个男人来说,缺乏主见在婚后生活中会很累,即便你不奢望他能有多大成就,老是听父母的安排就可能使家庭关系严重恶化。为了不让自己在以后活得太累,早点离开其实是最好的选择,虽然人无完人,但有些缺点是可以改正的,而性格缺陷却很难弥补或者改正。

严兴才:女孩提离婚,不是没有道理,应该予以理解。孩子结婚了,就标志着他们长大了,他们拥有了自己的小天地,小空间,父母们就别把他们当小孩看,要和他们保持一定的生活距离,让他们有一定的生活空间。本来小两口去度蜜月,是他们人生中最美好的时光,应该留下许多浪漫的故事,然而,父母却行影相随,甚至还指手画脚。蜜月就变成趟月,蜜月都如此,今后的生活就可想而知了,这样“掺和”孩子婚后的生活,离婚是迟早的事。

阳阳和小军是一对90后独生子女,两人结婚后,阳阳不满婆婆参加蜜月旅行还指指点点,而且小军总是站在母亲一边,小夫妻吵得不可开交,蜜月没度完,阳阳就提前结束了旅行并在母亲的支持下提出离婚。如此决定草率吗?您怎么看?



漫画/陶小莫

下期话题预告 教师招聘,家长当“考官”靠谱吗?

家长可以帮助孩子选择合适的学校,但是选择什么样的教师,通常是由学校说了算。近日,在一所学校的招聘考试中,家长也来到了现场,当起了面试“考官”。你是否支持呢?来稿请发:sdjbrmpt@163.com



《近报》话题交流群
扫码加入



江苏省广播电视总台(集团)旗下成员机构
青岛40频道/济南82频道/烟台42频道



打开电视 看好享购物
江苏广电·品质优选!

■好享购物官方网站: www.hao24.com
■订购电话: 400-800-5678